
         Paroisse de Gland – Vich – Coinsins


Procès-verbal de l’Assemblée Paroissiale d’automne


de Gland-Vich-Coinsins


Dimanche 8 décembre 2024 à l’issue du culte à Gland, 11h


Représentantes des autorités :	 Mme Isabelle Monney, Gland 
	 Mme Antonella Salamin, Vich 
	 Mme Marlyse Perroset, Coinsins

	 	 

Excusées : 	 Mme Claire Moulin

	 Mme Kathrin Baetschmann

	 Mme Claire-Lise Walz

	 	 	 


1) Accueil et Méditation

La séance est ouverte à 11h07 par M. Diego Magnenat, président de l’Assemblée 
Paroissiale. Il accueille les représentantes des autorités, Mme Antonella Salamin de Vich, 
Mme Perroset de Coinsins, Mme Isabelle Monney de Gland, ainsi que les représentants du 
conseil régional et du Synode.

Prière.


2) Principes Constitutifs 

Lecture des articles 5, 7 et 8.


3) Adoption de l’ordre du jour

Pour la prochaine fois vérifier que l’ordre du jour soit bien sur le site internet de la paroisse. 

L’ordre du jour est accepté à l’unanimité.


4) Adoption du Procès-verbal des Assemblées Paroissiales des dimanches 
21.04.2024 et 16.06.2024


Dans le PV du 21.04.24, il faut lire au point 6: 2000-2500 CHF et non 2000-2050 CHF, ainsi 
que dans les charges, il faut lire « lors des services » et non « lors les services ».


Dans le PV du 16.06.24, c’est Mme Marlyse Perroset qui était présente et non Mme Gisèle 
Martinez. 


Les Procès-verbaux des dimanches 21.04.24 et 16.06.24 sont acceptés par 15 personnes, 3 
abstentions. 


5)	 Présentation du budget 2025

M. Martin Ahlström présente le budget 2025. Il est parti sur une extrapolation sur les budgets

2022 et 2023. Recette prévue: 84’000 CHF. Charges prévues: 100’148 CHF. Une perte

de 16’148 CHF est budgétée. Le conseil de paroisse va travailler à diminuer la perte 

budgétée. 


Mme Antonella Salamin propose d’avoir une colonne avec les comptes 2023 pour pouvoir 

comparer avec les chiffres budgétés. M. Martin Ahlström tiendra compte de cette proposition 

pour la prochaine fois.


Correspondance : c/o Diego Magnenat, Rue du Perron 36, 1196 Gland




         Paroisse de Gland – Vich – Coinsins


M. Parmelin demande comment faire pour éponger la perte et si certaines charges sont 

compressibles. M. Martin Ahlström répond que le conseil de paroisse va y réfléchir.


6)    Adoption du budget 

Le budget 2025 est adopté par 14 personnes, 1 personne s’abstient. 


7)    Repourvue du Vice-Président de l’assemblée de Paroisse

Personne ne se propose pour reprendre le poste vacant de Vice-Président.


8)	 Repourvue du Conseil de Paroisse

Si une personne souhaite rejoindre le conseil de paroisse, il ou elle est le/la bienvenu-e. 


9) 	 Travaux du Temple et du parvis

Mme Isabelle Monney prend la parole. Toute la partie extérieure (le toit, le campanile, les

panneaux photovoltaïques..) est achevée. Les cloches ont été révisées.


Au courant du mois de janvier, les travaux porteront sur la partie électrique et la peinture.

Mme Isabelle Monney transmet les dates prévues des séances pour que le conseil de

paroisse puisse y assister. 


Le parvis et la salle de paroisse vont être rénovés durant le printemps. 


A voir si on peut mettre des luminaires à l’extérieur du temple également. 


Un problème qui revient régulièrement: des personnes viennent dans le couloir en bas du

temple et dégradent ce dernier. Mme Isabelle Monney va en parler aux assistants sociaux en 

espérant que cela s’améliorera. 


M. Diego Magnenat remercie Mme Isabelle Monney pour les travaux réalisés au temple. 


10)   Activités paroissiales

Mme Christel Matthey et Mme Chantal Rapin ont commencé une collaboration qui se passe 

très bien. Elles se voient une fois par semaine pour un colloque et se contacte régulièrement 

par téléphone. Elles co-célèbrent également plusieurs cultes. Mme Christel Matthey a mis à

jour le fichier avec Mme Maya Magnenat, ainsi que le site internet. Le prochain ordre du jour

de l’Assemblée de Paroisse sera mis sur le site internet.


La semaine de prière pour l’unité aura lieu du 20 au 24 janvier 2025 à 19h30 à l’église

catholique. Le thème sera « Crois-tu cela ? », Jean 11,26, thématique proposée par la 

communauté de Bose en Italie. 

La collaboration avec les groupes InterÉglise se passe bien.


Mme Chantal Rapin parle du projet Eglise 29. Mme Kathrin Baetchmann présidente du 

conseil de paroisse, va représenter la paroisse lors des rencontres du groupe de pilotage.


Mme Chantal Rapin propose avec M. Etienne Guilloud, pasteur dans la paroisse de La Dôle,  

un parcours de spiritualité à Gingins. 
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Le conseil de paroisse et les ministres seront en retraite du 31 janvier au 1er février à 

Crêt-Bérard. 


Mme Claire Moulin, qui a rejoint le conseil de paroisse, sera installée lors du culte du 19

janvier 2025.

	 


11)   Nouvelles du Synode et de la Région

M. Etienne Dollfus prend la parole pour nous donner des nouvelles du Synode. La 

convention qui nous lie avec le Canton de Vaud a été renouvelée pour 5 ans. 

La Conférence des Eglises Romandes a pris la décision que le journal « Reformés » sera 

distribué sur abonnement et plus gratuitement. Certains membres du Synode le regrettent et 

ont posé une mention pour que la formule actuelle soit gardée. 


Mme Jeanine Morier demande à combien s’élèverait le prix de l’abonnement, M Etienne 

Dollfuss répond qu’on n’a pas de réponse pour l’instant. 


Concernant la région, une nouvelle législature a commencé. Il y a toujours un manque de 

postes ministériels, c’est un sujet qu’on peut porter dans la prière. Certains ministres 

s’essoufflent. Trois ministres arrivent à la retraite en 2025, cela ne va pas donc pas aller en 

s’améliorant.

Une nouvelle animatrice jeunesse, Mme Katja Garonne, est arrivée dans la région au mois 

de septembre.


Concernant le projet l’Eglise 29, c’est une réforme pour « agrandir » les paroisses, pour 

éviter les trop petites assemblées, des cultes peu fréquentés et pour palier le manque de 

ministres. 

Le Conseil Régional a retenu quatre scénarios de base. Diviser la région en une, deux, trois 

ou quatre paroisses. Un document qui illustre ces scénarios va circuler et M.Etienne Dollfus 

invite l’Assemblée à les consulter et y réfléchir, afin que chacun se sente bien dans le 

regroupement qui se mettra en place. Le temps de consultation informelle aura lieu jusqu’en 

mars. Les première décisions pourront déjà être prises avant l’été 2025. 


Mme Heidi Wild demande si des rencontres pour discuter du projet seront organisées. 

M. Etienne Dollfus répond que c’est prévu au niveau paroissial. 


Mme Isabelle Monney demande si Vich, Coinsins et Gland pourraient être séparées. Cela

est à discuter vu les regroupements scolaires différents. M.Etienne Dollfus invite les 

municipalités à s’exprimer également. 


Il y a un projet d’ecclésiole, c’est un groupe qui pourrait se mettre en place afin d’avoir de la 

souplesse dans les décisions qui sera nécessaire dans certains cas. 


12) Divers et propositions individuelles

Actuellement, M. René Rihs gère les clés pour les accès au temple. Il aimerait passer le relai 

au plus vite. Nous cherchons quelqu’un pour reprendre ce poste. 

M. Tomaso Mazzoletti propose d’avoir une boite pour mettre la clé avec un code qui 

changerait chaque semaine. Mme Maya Magnenat prend note et en parlera au conseil de 

paroisse. Mme Christel Matthey demande à Mme Isabelle Monney s’il serait possible de 

garder la boite qui était là pour durant le chantier. Mme Isabelle Monney va voir avec la
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commune s’il existe une solution avec un système de badge. 


M. Diego Magnenat remercie les personnes présentes pour leur participation active et clôt 

l’assemblée à 12h03.

	 


          Diego Magnenat                     	 	 Nathalie Rindlisbacher

          Président                                	 	 Secrétaire

	 

 	             	 	   	 	     	 	 	 	 	 


Correspondance : c/o Diego Magnenat, Rue du Perron 36, 1196 Gland



